

今年28岁的张俊朋去年创建了我市首家微信外卖点餐平台,短短3个月时间,包括一些知名企业在内的近30家企业或商户进驻了该平台。他说他的创业梦想就是——

# 用电商模式发展“跑腿儿经济”

□本报记者 王峰  
实习生 王静雅

“叮咚!”张俊朋的手机和电脑几乎同时响了起来,这是今天的第7笔订单,此时是上午10时35分。他用鼠标轻点“准备配送”按钮,不到一分钟,电脑上就显示“配送员02号抢下此单,现在开始配送”。40多分钟后,02号配送员小贾回到了店里,对张俊朋说:“淇滨区政鼎花苑客户叫的披萨和面包送到了。”

1月25日,记者在淇滨区福汇佳苑里某快递公司办公室,见到了公司负责人张俊朋。他告诉记者:“我们就是个跑腿公司,但是我们用的是O2O模式。”

26天独自骑行去拉萨:  
只为让1家企业入驻  
为实现梦想打气

张俊朋大学学的是工商企业管理,2010年毕业后去了上海。2013年的一次偶然机会,他

认识了几个做电子商务网站的人,电商的良好前景和迅猛势头让他心动不已。然而,做煤炭行业融资的他,薪水丰厚。要放弃一切,从头开始做电商吗?他强压下了这个念头。

也就是在这一年,美团、糯米团等餐饮团购网站遍地开花,甚至扩张到了家乡鹤壁。还有许多人利用微博、微信销售起产品来,安全便捷。

2014年7月底,经过1年多的煎熬,张俊朋终于下决心辞掉了工作。他没有急着创业,而是先花了26天的时间,骑自行车从四川成都到了西藏拉萨。“我就是想看看自己到底有多大毅力。”

1个月跑了40多趟:  
只为让1家企业入驻

张俊朋回到家乡后开始实施自己的创业计划。他说:“我要做一家网络外卖点餐平台,上面汇集鹤壁各个餐馆,让大家足不出户就能吃上美食。”

“用微信的人很多,不如就在微信上建一个服务平台。”张俊朋没有采用传统的网站,而是另辟蹊径,在微信上搭建服务平台。主意打定,张俊朋在网上寻找相关平台运营商,很快就敲定了一家,他们的平台可以采用线上支付宝、网银等多种方式支付,安全便捷。

记者关注了张俊朋公司的微信号,进入该微信号,“开始点餐”里汇聚了近30家餐馆,小吃、中餐、西餐、糕点一应俱全。

“这些合作伙伴都是我一家一家谈来的。”张俊朋表示,为了和一家知名企业合作,他一个月往那家企业去了40多趟。“最后那家企业负责人终于被我的诚意打动,同意入驻我们的平台。”

坚持1小时内送到:  
快捷服务取信顾客

“满38元免运费,38元以下

每单收取5元跑腿儿费。”这是张俊朋微信平台最便民的地方。

“为能让顾客吃到可口心仪的美食,我们要求所有订单都会在下单1小时内送达。”张俊朋说,因为还在试运行,人手紧张时,他也会亲自上阵配送。张俊朋说:“昨天下雪,我们把餐送到客户家门口,那个大姐感动地说,要把我们推荐给更多朋友。”

谈到盈利途径,张俊朋说:“我们用O2O模式做跑腿儿生意,盈利也是通过网上。”每成功完成一笔交易,平台收取交易额的一部分作为佣金,他们从每笔订单中拿到一定比例的返点。

每天从早上9时到晚上9时,是他们的工作时间,1天230单的生意,有多大的利润?

公司目前还在推广期的快送业务,对合作伙伴还在不停补贴。

“现在基本收支平衡,收益正在逐步增长。”

张俊朋说。

当初花了很长时

间,联系平台、研究包装、试验送餐,只为了发展线上线下送餐业务?

面对疑问,张俊朋笑得很灿烂:“你说对了,我们下面还要发展代购、物品取送、邮寄快递等跑腿儿服务,现在快送超市也开张了,我就是想让市民通过我们,足不出户得到一切生活所需。”说话间,张俊朋就在微信平台上为我们点了两份牛排。

**相关链接:**O2O是英文Online To Offline的缩写,即将线下商务的机会与互联网结合在一起,让互联网成为线下交易的前台。这样线下服务就可以用线上来揽客,消费者可以用线上来筛选服务,还有成交可以在在线结算,很快达到规模。



## 聚焦省政府工作报告

### 2015年 我省重点工作

1.深度融入“一带一路”建设,推动中原腹地走向开放前沿。  
2.新建100家省级研发中心和10家国家级创新平台。  
3.改造提升传统文化产业 培育壮大新兴文化产业。  
4.努力建设天蓝地绿水净的美好家园。  
5.企业退休人员基本养老金再提高10%,新农合和城镇居民医保财政补助标准每人每年再提高60元。  
6.建设法治政府、效能政府、廉洁政府。

7.推动重点领域和关键环节改革取得新成效。  
8.再建成高标准粮田900万亩完成4000万亩左右农村土地承包经营权确权登记颁证。  
9.加快建设服务业大省建设。  
10.确保机场二期工程、郑州至机场城际铁路建成投用。

### 2015年我省经济社会 发展主要预期目标

1.生产总值增长8%。  
2.一般公共预算收入增长9%。  
3.全社会固定资产投资增长16%。  
4.社会消费品零售总额增长12%。  
5.进出口总值增长8%。  
6.实际利用外商直接投资增长7%。  
7.城镇新增就业100万人以上。  
8.同步增长城乡居民收入与经济。  
9.居民消费价格涨幅3%左右。  
10.节能减排和环境质量改善完成国家下达任务。  
11.发展方式转变取得新进展。

(据《大河报》)

### 工行贵金属:

## 春节馈赠和收藏的好选择

□本报记者 汪丽娜

“这些黄金产品好漂亮啊!”记者来到中国工商银行鹤壁分行采访,被大厅展示柜里黄灿灿的金条、设计精致的金碗吸引住了。

中国工商银行鹤壁分行结算与现金管理中心经理韩东辉热情地告诉记者:“近来我们推出的龙凤传家金套装、羊年金条、如意金条等,十分适合春节送礼和收藏。”

**龙凤传家金套装:**  
寓意美好,值得拥有

韩东辉首先向记者推荐的是龙凤传家金套装:“这个套装有500克,由一只龙凤祥和金碗400

## 新名词年年有,今年有啥不一般

### 省政府工作报告新名词解读

**据大河报消息** 新名词、新概念年年有,今年有啥不一般?它们将给我们的生活以及河南的发展带来哪些新变化?来吧,请看大河报带给您的河南2015年新“词典”。

#### 经济方面

##### 1.金融豫军

**【报告提法】**“金融豫军”加快崛起,地方金融发展呈现蓬勃生机。2.推动“金融豫军”协同发展。

**【解读】**新年前夕,省长谢伏瞻通过省政府门户网站发表了2015年新年贺词,点赞“金融豫军”,称金融“中原系”展现蓬勃生机。

省人大代表、省政府金融办主任孙新雷在接受大河报记者专访时说,金融豫军这一称号,主要授予做出重大突破的地方金融机构。金融豫军在2014年交出了一张漂亮的成绩单——我省社会融资总额突破6000亿元,创历史新高;新增存贷比突破90%,达93%多。

##### 2.国家工业云创新服务试点项目

**【报告提法】**在加强信息网络系统建设中,我省实施国家工业云创新服务试点项目。

**【解读】**大河报记者获悉,2013年10月,由河南省科学院应用物理研究所有限公司承建的电子制造云计算服务平台,被工业和信息化部确定为国家工业云创新服务试点。2014年4月,平台正式上线运行,并建设完成云服务体验中心。

##### 3.增速换挡

**【报告提法】**今年,我们既面临前所未有的重大机遇,也面临

前所未有的严峻挑战,必须清醒认识增速换挡的必然性、结构调整的艰巨性、动力转换的长期性,既要正视困难、应对挑战、化解风险,更要坚定信心、抢抓机遇、乘势而上。

**【解读】**省社科院副院长谷建全指出,中国经济正在经历从一个相对高的增速到中低增速的“换挡”的过程。“增速换挡”将是中国、河南当前以及今后几年面临的中期宏观环境,我们要以新的视角来预期未来的经济增长。

**【报告提法】**在节约集约利用能源资源方面,加快园区循环改造和静脉产业园区建设,推进绿色、循环、低碳发展。

**【解读】**相关人士称,静脉产业即资源再生利用产业,因其变废为宝、循环利用,如同将含有较多二氧化碳的血液送回心脏的静脉,因此称之为静脉产业。静脉产业园区即以再生资源回收利用为主导的产业园区。

#### 环保方面

##### 1.环境污染第三方治理

**【报告提法】**我省将开展环境污染第三方治理。

**【解读】**这是指排污者通过缴纳或按合同约定支付费用,委托环境服务公司进行污染治理的新模式,是推进环保设施建设运营专业化、产业化的重要途径,是促进环境服务业发展的有效措施。

##### 2.环境质量反降级

**【报告提法】**我省探索把环境质量反降级作为刚性约束条件,使绿色发展者受益,让损害环境者付出代价。

##### 3.增速换挡

**【报告提法】**今年,我们既面临前所未有的重大机遇,也面临

前所未有的严峻挑战,必须清醒认识增速换挡的必然性、结构调整的艰巨性、动力转换的长期性,既要正视困难、应对挑战、化解风险,更要坚定信心、抢抓机遇、乘势而上。

**【解读】**这是指服务于转变经济发展方式、调整经济结构的一种环境质量等级不降低、生态服务功能不下降的政策。

#### 政府改革方面

##### 1.政府自我革命

**【报告提法】**2014年,我省在推动重点改革中,以简政放权推动政府自我革命,完成省级政府机构改革,减少省级行政审批项目和部门非行政许可审批事项310项。

**【解读】**国务院总理李克强在十二届全国人大二次会议上作政府工作报告时说“进一步简政放权,这是政府的自我革命”。

据相关人士介绍,今年省还将继续取消和下放行政审批事项,基本取消非行政许可审批事项,大幅减少前置审批。

##### 2.权力清单

**【报告提法】**在我省政府的自我革命中,有一项,就是发布12个省直部门权力清单。

**【解读】**相关人士告诉大河报记者,去年,我省对省政府组成部门等具有省级行政权力的单位,全部权力事项进行规范。

省级部门不得擅自变更权力,防止权力行使中的越位、缺位。我省第一批12个部门的行政职权已正式印发。

##### 3.一口受理

**【报告提法】**在切实增强政府执行力公信力方面,改进服务方式,推行一口受理、限时办理、规范办理、透明办理和网上办理。

**【解读】**相关人士告诉大河报记者,去年,我省对省政府组成部门等具有省级行政权力的单位,全部权力事项进行规范。

省级部门不得擅自变更权力,防止权力行使中的越位、缺位。我省第一批12个部门的行政职权已正式印发。

口受理”、“限时办理”等便民服务改革新举措。“一口受理、限时办理”是简政放权“姊妹篇”。

#### 新型城镇化方面

##### 1.海绵城市

**【报告提法】**2015年,我省将开展海绵城市、智慧城市建设试点。

**【解读】**大河报记者获悉,海绵城市建设,就是给城市装个“海绵体”,使城市能够像海绵一样,下雨时吸水、蓄水、净水,需要时将蓄存的水“释放”并加以利用。

##### 2.组合型大都市区

**【报告提法】**在加快郑汴一体化步伐上,我省将促进郑州与毗邻城市形成组合型大都市区,推动中心城市组团式发展。

**【解读】**省人大代表、河南大学经济学院院长耿明斋说,新型城镇化进程中,以特大城市为中心的组合型大都市区将成为发展核心,而我省的“核心之核”即郑汴一体化、郑洛一体化等区域建设。

##### 3.物的新农村,人的新农村

**【报告提法】**在深入推进新农村建设上,坚持“物的新农村”“人的新农村”并重。

**【解读】**国务院发展研究中心研究员程国强介绍,“物”的是指道路、饮水、电力设施和住房条件等人居环境的改善;“人的”是指建立健全农村基本公共服务、关爱农村“三留守”群体、留住乡土文化和建设农村的生态文明。

在2014年12月23日闭幕的中央农村工作会议上,首提“人的”,凸显中央对新农村建设的更高要求。

## ◆关注省两会 ◆

省政协委员李德民建议:

## 加强民间融资机构监管

据河南日报消息 中小企业融资难问题一直困扰着地方经济社会的发展,由此出现了很多民间融资担保借贷机构。这些机构因借贷手续灵活、利率收益高、流动性强等特点,很受急需发展资金的中小企业青睐,也提高了居民闲散资金的使用效率。但同时也带来了一些风险,如近年来不少城市都出现了民间融资机构“跑路”现象,损害了投资者的利益,产生了很坏的社会影响。

省政协委员、商丘市政协副主席李德民提出,应在广泛征求社会意见的基础上,抓紧制定出台《民间融资管理条例及实施细则》,对民间融资服务主体的设立、业务范围进行明确规定。同时,制定民间借贷法律法规,规范借贷行为,保护借贷双方合法权益。

李德民建议,设立专门民间融资管理办公室,有效整合各相关部门、各行业监管部门,加强对民间融资的监管,构建信息共享的民间融资监测体系。加强对从事民间融资相关业务行为的监管,强化对担保公司、典当行、寄卖行、投资类机构等的检查与监督,防止其借用各类名义从事吸收公众存款、高利放贷等非法金融业务活动。

梁爱凤向记者介绍,我省在2005年实施了对计划生育家庭的奖励扶助政策。

梁爱凤说,“但是这个政策之前重点在我省的农村地区实行,对城镇的计划生育家庭有失公平。”

梁爱凤说,“现在很多城市80后人群的父母大多已迈入60岁的门槛,带来的养老问题同样不能忽视。”她建议,要持续不断地加大对独生子女家庭和“失独”家庭的养老扶助力度,让每个家庭都能享受到公共均等化服务。

省政协委员郭天财建议:

## 提高种粮比较效益

据河南日报消息 “每10碗面,有一碗产自河南;每4个馒头有1个是河南的。河南作为‘中原粮仓’在国家粮食安全战略版图中贡献突出。”省政协委员、河南粮食作物协同创新中心主任郭天财在接受记者采访时说,粮食生产是河南的“王牌”,是河南的优势所在,但因为农业是个弱势产业,种粮比较效益长期偏低,影响了农民发展粮食生产的积极性。

郭天财说,只有提高比较效益,种粮才会积极。他建议,要从政策层面入手,加大对种粮补贴的力度,出台秸秆还田、废物利用等补贴政策,加大对种粮专业合作社、专业技术协会等的扶持力度,加大对粮食主产区基础设施投入力度,提高种粮的生产效率与市场竞争能力,进一步加快种粮生产的产业化步伐;要加快高标良田的建设步伐以及加强种粮成本的管控,提高亩产的营利空间。进一步完善农民保障机制、土地流转机制,推进集约化、规模化农业的发展,逐步提高种粮综合效益。

省政协委员闫子鹏提出:

## 让餐厨垃圾变废为宝

据河南日报消息 “你看,强化城市餐厨垃圾资源化利用这一条,就是我去年的提案。”1月27日,省政协委员、河南华泰粮油机械股份有限公司董事长闫子鹏告诉记者,自己的提案能写进省政协常委会工作报告,感到很振奋。

闫子鹏委员